JYTOCJIOBEHCKO IIPYUITBO ®UI3NYAPA
37. CABESHO TAKMMWYEILE YYEHMUKA OCHOBHMX IIKOJIA
Hosm Can, maj 2002.

VI pasped

\ﬁ. Y3BomHO, pekoM Koja ce kpelie 6psuuom v = 3 km/h, nnusa geuax. VY jeanom
TPEHYTKY OH MCIYCTH JOUTY ¥ HacTasu da miarBa. HaxoH ¢ = 20 min o ce oxpehie
¥ 3aIUTMBa HU3BOAHO 3a nontoM. Ha koM pacrojamy oX MecTa rae je McnycTHO
nonty he je cruhin. Ila am m xaxo TO pacTojale 3aBMCHM Of Op3uHe Ieuaka y
onnocy Ha Bony? Kojom 6psunoMm Tpeba na mavea Aedak ma 6u OH mpemao gsa
nyTa ay»xwu nyrt gero nonra’l (20 m.)

% Bos je ca momackom 3axacEmo 1 caT u 42 MUHYTa, U 3aTO je KPeHYo Gp3u-
HoM Koja je 3a 20% Beha on yoGuuajeme. Ilocnemwmy meceTury myTa mpemao je
6p3unoM koja je 3a 25% Behia on yobuuajeme u Ha onpemuIITe CTHUTrao He3 3a-
Kanmbema. 3a Koje BpeMe y HODMAaJHMM ycroBuMa (Kalga He KaCHM) BO3 Hpesasyu
oo pacrojame? (20 m.)

\/‘{ Tpropauxu MyTHUK je Ha IIOCTOBHM CaCTaHAK KPEHyo ayToMobuiom. Y TOKy
npsor cara npemao je 60 km, na uspauynao na hie saxacuutu 30 min axo HacTasu
ucToMm 6p3uHOM. 306or’ Tora je Gpsuny moBehao mHa 80 km/h m ma mun crurao
40 min pannje. Konuxo ganexo je nmyroBao? Ha komuko je Tpebano mosehiatu
Op3uHy ma Na Ha CacTaHaxk CTUTHE TadHo Ha Bpeme? (20 m.)

=47 XoMoreno Teno y Basnyxy umma Texuny Pi, a y Bogu texamy P,. Ozxpexuru
TEKUHY OBOT Tella Y BAKyyMy U IYCTHHY MaTepi#jaja o KOTa je HampaBJ/beHO OBO
teno. ['ycTura pasfyxa je 91, a TyCTMHA BOZE ¢2. 3aJaTaK PENIABATH Y OMIITUM
6pojeuma.  (20m.)

— 5. XoMmoresa xouka of reoxba crpammue a = 10 cm oxadeHa 0 ONPYTy U3IyHu
onpyry 3a Hexo Af. Komxa ucTux mmvensmja HampaBibeHa ofn rBoxDa u ypana
uMja je jeHa NMONOBMHA Yy BOAM a ApPYTa ¥ y/bY, UCTEXKe UCTY ONPYry 3a MCTH
usHoc Al. Oppenutu Mmacy ypana y xomat. I'ycrume cy: rsoxbe o4 = 7,87 x 10°
kg/m?, ypau p, = 18,7 x 10 kg/m?, yme g; = 0,8 x 10° kg/m® u Bozxa po = 1 x 10°
kg/m?®. Cuny norucka y Basgyxy samemapuru. (20 m.)

3anaTtre npunpemuo: ap Mupocnas Huxonnh
Peu¢H3eHT: np Visan Manues
IIpencensux xomucuje: ap Hagexna Hosakosuh

CBuM TakMHYapMMa KeJMMMO yCIellaH paj !
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37. CABE3HO TAKMMWUUEILE YUEHMUKA OCHOBHMX ITIIKOJIA
Horu Can, maj 2002.

VI pasped, Pewena sadamara

1. Hamumumo pensiumjy KojoM mM3jelHadaBaMO BpeMe NyTOBama JONTE M JeydaKa

s S1+ 8 . )

—=t+4 T rae je 81 = (vg — vp)t. AKO 3aMEHMMO JPYTY Y IPBY jeNHAYMHY
Ve Vg + Ur

u ozpeanmo s nofujamo s = 2tv,. 3aveHoM OPOJHMX BpPeNHOCTH AO6GUjaMo s =

2 km. W3 nobujeHor uspasa BUAMMO Oa TpakeHO pacTojalbe He 3aBUCH ol OpauHe
JedaKa yV OJHOCY Ha BOIY, IOTO je JACHO, jJep akKo je DpXKu, OH BUIIE Ofe Y3BOJHO

na je KOHa4YHO pacTojame ucto. Jla Om ogpeaunu 6p3uHy gedaka ma Ja ol npebe
K] 81 s1+ s

aBa nyTa sBelin myT Hero smonta Tpeba y uspas: — = + CTABUTH
: vy Vi—Vr UYg+,

s = 2s; ma M3padyHaTu vy. Kaj ce copoBele padyH Aobuja ce vg = 2v, = §km/h.

2. VY mopmanHEMM ycrnoBuma (Kaj He KaCHU) BO3 YKYINHO PACTOjame Iperasy 3a

BpeMe t = — ¥ TO BpeMe TpaxuMo y 3alatky. Kax nmoseha Gpsuny za 20%
v

oHza ce Bo3 kpehie 6pamrom 1,2v u ToM Gpsusom mperasu 9/10 pacrojama. 1/10

pacTojama mpeinasyu 6psurom 1,25v. IIpema Tome, mumemo penammjy: — = fo +
v

d
--——gd + ———— omsocHo ¢ = to + 9t/12 + 10¢/125. Osze je tg = 102min Bpeme
120 12,5v _

Kallkesa. PellaBameM noclelme jearaunHe nqobujamo ¢t = 600 min = 10h

3. Hexa je d Tpaxkeno pacrojame, d) pacTojame OO IpoMeHe Op3uHe, a v; =
60km/h u vy = 8km/h 6psune npe u mocne npoMene. IlocTaBuMo jemHauUHY:

d~d1 d"-dl i 5 . . .

. -t = 2 + t2, mpu dUemy je t; = 30min u t; = 40min. Y osBoj
1 2

jefHauMHM je HemozHTo caMo pactojame d. CpebuBamem nobujamo d = dy +

(t1 + t2)v1v2

Axo 3amenumo GpojHe momaTKe M U3padyyHaMmo, nobuja ce d =

Vo =
340km. Ia 6m cTurao TauyHo Ha Bpeme Tpeba M3pauyHATH vz M3 jeNHAUMHE
d— dy d—'dl ’ k . (d_dl)vl
-1 = . CpebuBamem jenHauusne mobuja ce: vy = —————e
vy vy d—dy -t

vuin 6pojHo vz = 67,2km/h.

4. Texuna y Basnyxy je P, =P — 01GV u y Bomm P, = Py — 02GV. W3 oBux
penauyja HalxasuMmo: Py = M o= 2Py — 01 P
0201 P, -P5

5.360r ucTHMX M3fy)Kema cwie cy jemHake ma je: 0,a°G = (guVu + 0,V,)G —
(0ga®/2 + gr_:'asﬂjG. Yaumajyhu y obsup na je V = V, + V, ozpemumo 3a-
a*(go + 01) eua® (0o + 01)

U Macy m =
. 2(ou — 0g) 2(0u — 09)
BpegHOCTH nobuja ce m = 1,55 kg ypana.

npeMuHy ypaHa V, = . 3ameHoM GpojHHX

Unanopama KoMMCHje KeIMMO NpHUjaTaH JaH M yCHelnaH panl



